

Hemeroteca Municipal
P. de la Villa, 3
Madrid

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
N.º 11.788

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Miércoles 14 de Diciembre de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Asciende a comandante el capitán de ingenieros y distinguido castellonense, don Antonio Catalá.

—En la fábrica de aserrar madera, denominada «El Molinete», del término de El Toro, se declara un violento incendio, que se cree intencional. Las pérdidas pasan de 4.000 duros.

—Se dá por descontado, que será nombrado alcalde de Castellón, don Rafael Gasset.

—En la sesión del Ayuntamiento, el concejal señor Castelló y Tárraga, pide que se levante una estatua que perpetúe la memoria del insigne Ribalta.

—En las exposiciones celebradas en París y Londres, tiene altas distinciones don Jaime Blanch, de Castellón, por sus productos de baldas hidráulicas y guanos.

—En el teatro Real de Madrid se celebra una función de gala en honor del Rey Carlos, de Portugal.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Raciones

A inscriptos.	103
no idem.	29
transeuntes.	4
10 niños media ración	5
Total.	141

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	80
no idem.	25
transeuntes.	0
10 niños media ración	5
Total.	110

Se traspasa

por fallecimiento del dueño importante negocio de exportación de almendra. Magnífico rendimiento. Razón, Mayor, 51.

Nuevo servicio de autobuses de Castellón a Almazora

enlazando con la línea de Almazora-Barriana-Nules

Horas de salida de Castellón: 8—12—14 y 18 30

Nules: 8—12—14 y 18 30

PARADAS

En Castellón: Plaza de la Paz (junto al Banco de España)

En Almazora: Calle Gasset (frente al pozo).

En Barriana: En el Plá.

En Nules: Plaza de la Constitución.

BENICASIM PINTORESCO

Las Villas y su vista panorámica

A don Secundino Mor Martí

Correspondiendo al amigo Mor, tan entusiasta de su pueblo, como culto ciudadano, que en carta abierta desde Barcelona, se dirige desde las columnas del admirado HERALDO DE CASTELLÓN a mi modesta persona para que hable de la faceta de plaza del Mediterráneo, damos principio con este artículo a la serie de siete estampas descriptivas que expresarán y difundirán la Villa de Villas, las bellezas de Benicasim dignas no solo de loa, sino de ser propagadas por todo el orbe. para que este rincón de plata del Mediterráneo, se convierta en un centro de turistas; turistas que puedan comunicar al mundo que a trece kilómetros de la capital de la Plana, se encuentran, por misteriosa providencia de Natura, un lugar que abarca la genuina representación de las regiones españolas... El paseo de las Villas con sus murallas, sus regias escalinatas, su forma medio circular, debajo la playa limpia, acariciada por el sol que le dá un tinte de oro con sus besos de fuego, y el mar tranquilo y apacible que al romper las olas se desgran en diamantes, nos recuerdan las playas donostiarres. Las elevadas montañas del Desierto de Las Palmas, las Agujas de Santa Agueda, la del Bartolo y las de la Colomera, nos presentan los soberbios paisajes del pirineo español y la grandeza del principado de Asturias; los cortados y desmenzados que cruzados por la vía férrea se internan lamidos por el «Mare nostrum» en busca del cabo de Oropesa, nos traen a la memoria la sierra bravia de la región andaluza con los maravillosos aspectos del «Despeña Perros»; las laderas peñadas del mirasol en que se halla el castillo de Montornés, iluminan a nuestro espíritu con el recuerdo de aquellos paisajes del Quijote recorriendo las llanuras de la tierra virgen de la Mancha y son los canales del cuadro que nos presentan a nuestros ojos las provincias galicias con sus rías; y la extensa plantación de viñas dá el sabor del campo jerezano y la huerta nos recuerda que pertenecemos a la región valenciana.

Ahora, nos encontramos en las Villas presenciando la grandiosidad del paisaje, la armoniosa con que la naturaleza adornó este lugar. Los muros que separan el paseo de la playa parecen estar hechos con argamasa que los une y que el viento cillo húmedo del mar les ha hecho tomar un color verdinegro de ofidio. Estos muros sombríos como de fortaleza, en ruinas, se mantienen en pie desafiando los embates del huracán, de los fuertes e imponentes temporales de las lluvias.

Detrecho en trecho se hunden las escalinatas que conducen desde el paseo a la playa y que unen a dos mundos distintos: el uno vestido con todo el ropaje que impusieron las modas del tiempo, modas incómodas, feas, antiestéticas; el otro, desnudo, cubriendo sus carnes con solo el «maillet» posando sus cuerpos tumbados sobre la arena, tomando baños de sol...

No queremos abusar con la descriptión, sino concretarnos a referir algunas impresiones. Si cruzamos por la carratera, el soberbio puente que a diez metros de altura se levanta por cima de nuestras cabezas, dando paso al tren, que cual una visión de ensueño nos parece un reptil monstruoso que se desliza veloz por la montaña, llegáis subiendo la cuesta del camino al paso a nivel en donde se halla emplazado el apeadero de Las Villas. Ante este antiestético barracón del apeadero, cerrar los ojos, pasar de largo por no ver el poco escrupulo de la Compañía de ferrocarriles del Norte, que cuando lo hayáis pasado y los volváis abrir, os encontraréis ante una de las mayores maravillas que habréis visto en vuestra vida... A vuestros pies vereis el mar, pero a una profundidad de treinta metros y al frente el puerto de Castellón que allá a los lejos preside la actividad de la capital y formando una colosal bahía veis como la tierra se adelanta comida por el azul cielo de un mar tranquilo, apacible, que como dice Vicente Almela canta su «sinfonía con música de amores, toda castidad y pureza, triunfante en la poética de una reja engalanada de jazmines o en la penumbra de una ventana cuajada de rosas y claveles... En esas orillas se contempla la costa poblada de Villas, suntuosos palacios de recreo entre los que sobresalen el de Albarca, el de doña María Juan, el de doña Concha Alloza, el de don Sebastián Roig, el de don Francisco Sanchis, de Villarreal, etc., magníficas casas señoriales rodeadas cada una de coqueones huertecillos en forma de chalets que les dan la riqueza alegre de sus flores y el aroma fragante de sus perfumes. Entre la arboleda se destacan como cañamazo las rejas y sus casuchas que al cerrarse forman un conjunto de belleza y colorido, digno de ser llevado al lienzo por el pintor poeta Rusiñol. Y más allá se distingue entre el verde chillón de la pradera, el convento de las monjas, presidido por un minarete de donde se deja oír el tañido alegre de una campana que toca oración... Más si levantamos la vista, veremos en la falda del monte de las Agujas extenderse el poblamiento de la Villa de Benicasim, luciendo la blancura de sus casas, el humear de sus chimeneas, la Iglesia con su torre estilo barroco... y en lo alto de las montañas veremos los cuatro picos de Santa Agueda que formando un bonete de cérego se confunden en el azul del cielo; veáis la colosal Cruz del Bartolo; más a la izquierda y entre un magnífico valle, el convento de los Carmelitas y el Desierto de las Palmas... Más a lo lejos, se divisa un pequeño ermitaño que preside una diminuta colina; es la ermita de la Magdalena, lugar famoso por su aboigo en el día en que Castellón nace su típica romería, y se abran a los aficionados de la fiesta nacional, por primera vez en la temporada, las puertas del coso taurino... Magnífico, soberbio, colosal panorama el que se divisa desde el mirador de este viejo y antiestético apeadero de las Villas de Benicasim...

¿S: hay alguno que me praebe lo contrario me dejo cortar la mano derecha?

Emilio Juan Favieres.
Benicasim y Diciembre 927.
En el próximo «La fuente de Santa Agueda».

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS
EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE E INSTITUT CURIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.—Gasset, 4

El frente único

Manifestaciones del señor Lerroux

El señor Lerroux hablando en Barcelona de la situación de la alianza republicana, ha dicho que está formada por federales, radicales y un prestigioso grupo de intelectuales que no se avienen a seguir viviendo en su lamentable ambiente de indiferencia y que creen llegado el momento de ensanchar su base—conviene que lo sepan todos los elementos liberales, pertenezcan o no al partido y piensen como piensen—siempre que sean liberales—sin detenerse en ningún límite para llegar a constituir el frente único. A todos les interesa, como es natural, el restablecimiento de la legalidad constitucional, en la cual, a base del sufragio universal, se concedan todos los derechos de las clases social y política.

—La alianza republicana, tiene reorientación en toda España?

—En toda España, excepto en Barcelona. En nuestra ciudad actualmente no está organizada todavía, y en el resto de Cataluña, en pocas ciudades. Claro es que los elementos republicanos que siguen a Marcelino Domingo guardan excelentes relaciones en esta región; pero hay que constatar esa representación, pues aunque estamos seguros del carácter liberal de Cataluña, creemos que lo formal en las cosas tiene mucha importancia, y que de no hacerse, siempre se seguirá, creyendo que hay una masa republicana, pero incapaz de acción. Hay que evitar que después de esto, no se vea organizada otra fuerza que la de las derechas. Incluso desde el punto de vista patriótico conviene a todos que las izquierdas se constituyan en agrupación fuerte, sólida, capaz de hacer frente a todos los problemas y de resolverlos.

—¿Confía usted en la Sociedad de Naciones?

—Decididamente: soy un convencido partidario de ella. Hasta ahora no ha podido dar frutos; pero llegará. La informa un principio democrático. Lo que pasa es que está sufriendo los inconvenientes de la paz de Versalles, esta paz en la que intervino Clemenceau con tanta desdicha como con fortuna lo hizo en la guerra. Clemenceau puede decirse que entonces se sobrevivió.

—¿Cree usted que Rusia llegará a un acuerdo con Europa?

—Sí; de la misma manera que el cuerpo humano cambia las moléculas, según los biólogos, irá transformándose aquel estado de cosas, subsistiendo, sin embargo, el espíritu revolucionario. El péndulo quedará en el punto que sea el coeficiente de las fuerzas en juego.

—¿Considera usted a Italia como un peligro serio para la paz de Europa?

—No; no creo que pueda serlo.

El señor Lerroux dijo también que piensa estar en Barcelona ocho o diez días y si no resuelve los asuntos que allí le han llevado, irá a Madrid veinticuatro horas y volverá a Barcelona para estar el tiempo que sea preciso.

Futboleras.....

«Alabado sea el Señor que no lo dá sin merced».

«Sincerar» dice a «Ego» redactor deportivo del «Diario de Castellón»: «Es inútil cuanto se haga en la prensa y cerca de la Federación Regional para reivindicar injusticias y encauzar el desbarajuste futbolístico».

De todas las apreciaciones publicadas en la prensa valenciana y local—a partir del match Castellón-Levante, todas vienen a «concordar» en «género», «número» y «caso». El problema a plantear es bien definido; se trata, o mejor dicho, ha sido y es norma de conducta de casi todos los clubs de Valencia y por ende de F. R. V. no dejar medrar el futbol en las provincias de Castellón y Alicante.

Ayer, fué el Natación lleno de brío y entusiasmo, víctima de la hidrofobia valencianista; hoy es al C. D. Castellón a quien se trata de desahuciar en las lides del foot ball.

Otro tanto sucede con clubs

de segunda categoría o grupo B.

¿Qué interés existe en la Federación Regional, al no consentir el ingreso en el referido grupo a clubs que lo tienen bien ganado? Por qué el año anterior al efectuarse el campeonato de esta categoría, la F. R. V. consistió en que, «los clubs que lo integraban pasarían al grupo B. siempre que no intentaran eliminarse con los de Valencia y Alicante?»

—Precisa con toda urgencia se evite este desbordamiento, pues de lo contrario, rompan filas y a la «desbandada» tocan.

Si señor; todos estos sinsabores—sépanlo bien los que llevan las orejas tapadas—proviene de la dejadez con que, hasta el presente, se han tomado las «cosas» del futbol.

Lo primero a legalizar, es el Comité Provincial para que actúe en forma y sus decisiones puedan prevalecer ante los organismos llamados a resolver todas sus cuestiones y consultas.

Es más; todos los asuntos sin excepción de ningún género, han de pasar por el tamiz de esta entidad, ya se trate de un club u otro.

Pero mientras cada uno acú: desligadamente y no se ponga dentro de los reglamentos, inútil será invocar la desaparición del caciquismo y de quienes lo regentan.

Otro cantar sería, si Alicante y Castellón pudieran aportar los votos de cuatro o cinco clubs dentro del grupo A. y unos pocos más del B. a las sesiones de la Federación, pues en este supuesto, lucharíamos con fuerzas equilibradas para que, con justicia, no se nos mirara con la indiferencia y desprecio que lo hacen hoy esos señores que se titulan dueños del cofarrio futbolístico.

Como buen aficionado a este deporte, mis modestas ideas, van encaminadas a conseguir el resurgimiento del futbol en todos sus aspectos, y poner a contribución una gran voluntad para que, nuestros asuntos se deslicen por cauces tranquilos y provechosos.

Declaro con sinceridad, haber decidido hace algún tiempo el no inmiscuirme en estos menesteres pero, aunque poquita cosa tengo un «porción» de ganas de hacerme «cabece» en Futboleras.

Back.
Castellón—12—12—27.

San Rafael del Río

Fiesta de San Nicolás

Este año ha sobresalido en solemnidad la tradicional fiesta de San Nicolás, dedicada por los niños de la escuela nacional.

Todos los escolares, muy ordenados, partieron desde la escuela en dirección a la Iglesia, entonando cánticos alusivos a la fiesta, ondeando orgullosa la enseña de la Patria.

Celebróse misa con acompañamiento de armonía, lucióse en sus habilidades musicales el culto maestro nacional don José María Ferreres.

En los puntos céntricos de la población, dijéronse un sinnúmero de poesías y con tal soltura que los elogios y parabienes hácia el maestro aún se oyen y aplauden.

Distinguiéronse en sus versos los escolares, don Enrique Ribla, don Miguel Beltrán, don Luis Castell, don Plácido Garcés, don Germán Lluch, don José Balada, don Juan Balada, don Cornelio Vizarro y don Alfredo Roé.

Por la tarde verificóse la merienda en las márgenes del Río Cenia, en un chalet pintoresco, propiedad de Francisco Ramón Cuartifella.

La fiesta terminó con un buen reparto de pastas y dulces.

En fin que fué un día alegre y grande para la niñez de esta población.

El Corresponsal.

Ofelia Nieto

Esta excelsa cantante, que actuará el próximo día 20 en la Sociedad Filarmónica, es natural de San Lúga de Compostela. A los 14 años de edad, cuando la vida es solo una constante sonrisa y las aspiraciones son hijas solamente de una más o menos vivaz y alocada infatibilidad, Ofelia Nieto, niña mujer de espléndida hermosura y artista ya de temple, hizo su presentación en Madrid con el estreno de la ópera «Maruxa» de Vives, con un éxito inenarrable.

Tan rotundamente se manifestaron las portentosas facultades y el arte insuperable de esta gran artista, que al año siguiente fué contratada por la empresa del Teatro Real de Madrid, contrato que renovó durante siete temporadas consecutivas.

Sus ininterumpidos éxitos han timbado de una justa fama su nombre, que es celebradísimo no sólo en España, sino que también en toda Europa y en América, en donde ha actuado brillantemente en todos los principales teatros.

Nuestra insigne compatriota ha encauzado por todo el mundo el prestigio del arte musical español.

La eximia cantante será acompañada al piano por otra artista consagrada: Ju'ia Parody.

Una vez más hemos de felicitar a la Directiva de la Filarmónica, por el acierto de prodigar tan excelentes audiciones, presentándonos a artista de tanto relieve como la anunciada para el próximo concierto.

PINCELADAS

Necrológica... sin ribetes negros

La noticia de la dimisión del cargo de concejal, presentada por el alcalde don Salvador Guinot, ha sugerido a la prensa los artículos landatorios de costumbre en estos casos y no voy a ser una excepción, si quiera ello me ponga en el trance de contradecirme, ya que combatí algunas de sus iniciativas (anuncia a su persona) en las que consideré que no le acompañaba el acierto, aunque si la voluntad de acertar.

¿Desmenuzar su labor? ¿Para qué? Seguramente al hacer un balance, no dejáis de aparecer junto al pasivo de los errores, el activo de algunas mejoras realizadas, entre ellas la Biblioteca Municipal, que aunque otra pudo ser y mejor emplazada, a su iniciativa se debe y según dicen a su peculiar. Hagan, si quieren, otros esa labor; yo renunciaré a ella, pues tanto podría ocurrir que disonase mi crítica en el día de las alabanzas, como estas, si acaso me decidía por ellas, de mis críticas anteriores, que desgraciadamente no estoy en el caso de rectificar, ya que nuestras calles siguen intrasmitables y sin resolver el problema de las aguas.

Solo bajo un aspecto he de ocuparme del señor Guinot en el momento de dejar la alcaldía y es en el de los afectos que ha sabido crear, entre aquellos que conviviendo con él, aportaron a su obra su labor técnica o manual; afectos que son para don Salvador limpia ejecutoria y que se demuestran en el dolor sentido, al saberse en la Casa de la Villa su marcha, como la del concejal señor Climent, pues con cierta pesadumbre se oye por aquellos ámbitos:

¡Adiós! ¡Adiós!

Se van los dos...

Ticio.

CRIADERO AVÍCOLA SEGARRA

Gallinas-Prat Leonado y Paraiso blancas.
Selección por la puesta en niditos trampa.
Venta de huevos para incubar, Asensi.—Castellón. 23.

¡Comerciantes!

No vacileis ya más. Para educar a vuestros hijos comerciantes la ACADEMIA CIURANA
Para no perder tiempo inútilmente la ACADEMIA CIURANA.
La única matriculada para el ramo de comercio.
Horas de clase: Por la mañana, de 9 a 1 y por la tarde, de 7 a 10
Clases para señoritas, Pi y Margall, 74 pral.

Ultima Hora

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Madrid 14 Diciembre.

Consejo de ministros

Esta tarde a las siete quedó constituido el Consejo de ministros en la Presidencia. El Consejo terminó a las diez y diez minutos.

Al salir el presidente dijo: «Una lista muy larga de expedientes. Hemos terminado y aprobado la tarifa primera de Utilidades, en un sentido ampliamente democrático y con tendencia a la rebaja en las clases más modestas.»

Yo quería haber hablado al go del Ayuntamiento de Madrid, pero no he tenido tiempo; tampoco pude dar el programa de la Asamblea y de un asunto que tenía preparado sobre los nuevos pasaportes diplomáticos.

El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota oficiosa: «Presidencia.—Se aprobó el reglamento de la Cámara Armera.

Se concedió el trato de nación más favorecida a los productos de la Unión Sud-africana, Nueva Zelanda y Samoa occidental.

Se acordó la conversión en quincenal de la comunicación mensual que hoy tienen Canarias y nuestras posesiones de Río de Oro, Gabón y el Agüera. Fomento.—Se autoriza a la Diputación de Tarazona para sanear los terrenos pantanosos en el pueblo de Salou.

Abastecimiento de aguas del pueblo de los Arcos (Navarra). Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del mes.

Se aprobaron varias transferencias de crédito. Real decreto ley reformando las tarifas de contribución por Utilidades en el sentido de desgravar la actual escala.

Cesión al Ayuntamiento de Santia de pinal viejo. Marina.—Expediente relativo a la fijación del cupo de marinería para 1928.

Expediente relativo a insignias de mando en buques y escuadras.

Concesiones de libertad condicional.

Gobernación.—Formación de la Mancomunidad de Municipios de varios pueblos de Lérida, para la construcción de un camino vecinal.

Trabajo.—Real decreto estableciendo un procedimiento especial para acreditar la calidad de herederos abintestatos de los beneficiarios de la indemnización por el seguro de emigrantes.

Instrucción.—Como consecuencia de un incendio ocurrido en Orense, se autoriza al ministro para que se ejecuten las obras de reparación en el edificio siniestrado, para habilitar el funcionamiento del Instituto y para alquilar un local en donde se pueda instalar la Escuela Normal de Maestras, sin perjuicio de estudiar la reconstrucción.»

Ampliación del Consejo Reorganización de la Justicia municipal.—Las rentas del trabajo

El Consejo de ministros fué sencillamente administrativo, pues aparte del asunto de índole delicada que se trató en la primera parte, los ministros se dedicaron al despacho de numerosos expedientes que figuran en la nota.

El marqués de Estella dió cuenta de que en el Ministerio se había recibido contestación satisfactoria de la Argentina a la consulta que se hizo a aquel Gobierno sobre la persona indicada para desempeñar el cargo de embajador.

Aparte de los acuerdos relacionados con la Presidencia del Consejo y que más interesan al Gobierno, el que más tiempo llevó el Consejo fué el de Hacienda, que desgrava las rentas del trabajo.

Se trata, como ya es sabido, de un proyecto de tendencia democrática, puesto que procura desgravar las ganancias obtenidas en las diferentes profesiones.

El proyecto de referencia completa la tarifa de Utilidades en materia de rentas de trabajo, y regula la tributación a los sectores que antes no tributaban.

De seis a siete que eran antes las escalas, quedan reducidas a dos.

En estas escalas figuran las siguientes tribuciones: Del 3 al 12 por 100 para todos los empleados públicos, y del dos y medio al 11 para los empleados particulares.

En materia contributiva desaparecerá el tipo fijo, para implanar una escala progresiva, según los casos.

Para las profesiones liberales, como médicos, abogados, etc, se deducen los gastos de instalación y sólo tributarán por los ingresos líquidos, deducidos los gastos.

Los artistas tributarán el 5 por 100, hasta 500 pesetas, por función; el 7, hasta 2.000 pesetas, y el 10, de 2.000 en adelante.

Este proyecto supone para el Estado una merma en sus ingresos de 27 millones de pesetas, pero sólo a costa de 12 a 14; porque se reforzará los ingresos con un pequeño timbre en los billetes de viajeros del ferrocarril y en los espectáculos.

El ministro de Instrucción, señor Callejo, llevó al Consejo la cuestión referente a la situación que quedan los alumnos de Orense por destrucción del edificio del Instituto.

Desde luego se darán órdenes rápidamente para reedificar parte del Instituto que ha quedado en condiciones de restauración, esperando dejar en condiciones las aulas para que el 10 de Enero puedan reanudar las clases; pero los alumnos de los Normales de ambos sexos tendrán que concurrir al local que se alquila ahora para ponerlos en condiciones de dar enseñanza.

Aunque el presidente dijo que no había tenido tiempo de tratar del programa de la Asamblea, sabemos que el marqués de Estella habló breves momentos del programa que le había sometido el señor Yanguas para los próximos plenos del mes de Enero, y de la labor que realizaban las secciones, sobre todo la de Leyes Constituyentes, que era muy intensa.

De esta programa no ha sido posible saber más. El proyecto de pasaportes diplomáticos a que aludió el presidente, es el ya conocido, por haberlo esbozado el marqués de Estella en una nota oficiosa.

Se dejó para el Consejo próximo, que no se reunirá hasta el martes o miércoles de la semana entrante.

El ministro de Fomento, dijo que además de los expedientes que figuran en la nota, el Consejo aprobó la construcción del ferrocarril Madrid-Burgos.

Las obras se realizarán en tres trozos, que comenzarán desde Lezoja, porque el trizado desde este punto a Madrid, no está terminado aún.

Las fuerzas del cupo de Marinería para 1928 es de 6.600 hombres.

El expediente de Trabajo sobre las herencias e indemnizaciones por seguros de emigrantes, se ha trasladado en un real decreto, por el que se dan normas para el cobro de esas herencias, que en la mayoría de los casos quedaban a beneficio de las Sociedades, por las enormes dificultades que ponían para cobrarlas.

El Consejo acordó la concesión de varias cruces, entre ellas una al alcalde de Alburquerque, por su labor en la resolución del pleito de los baldíos.

También se aprobó un proyecto de reorganización de la justicia municipal.

También acordó el Consejo mantener vigente el decreto actual de alquileres, publicándose una real orden con algunas modificaciones, en el sentido de darle mayor garantía para los inquilinos.

El día 25 y en capilla pública que se celebrará en Palacio, le serán impuestas la birreta y solideo cardenalicio al doctor Segura.

El día 25 y en capilla pública que se celebrará en Palacio, le serán impuestas la birreta y solideo cardenalicio al doctor Segura, apadrinándole los infantes y oficiando en la solemne ceremonia el Nuncio de Su Santidad.

Ampliación de plazo Por R. O. se ha dispuesto que con carácter improrrogable y definitivo, se amplie hasta el 20 de Enero el plazo concedido para la información pública abierta sobre la reforma de los libros 1, 3 y 4 del Código de Comercio, según R. O. de Septiembre último.

El estado de Manolo Martínez El apoderado del valiente matador de toros Manolo Martínez, ha recibido esta mañana un cable de Caracas dándole cuenta de que el herido se encuentra muy mejorado y animoso.

La gravedad inminente de desaparecido, hasta el extremo de que los médicos estiman ya innecesario practicarle la operación que proyectaban en la rodilla.

Las satisfactorias noticias del diestro, ha causado excelente impresión entre los aficionados.

Despacho regio Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Rey, el Presidente del Consejo, quien sometió a la firma del Soberano varios decretos de Guerra y Marina.

Vellando, enfermo Se encuentra enfermo, a causa de una infección en la garganta, el director de Agricultura, señor Vllando.

Por esta causa ha suspendido las visitas.

El nuevo Embajador de España en la Argentina Hasta hoy no se ha hecho pública oficialmente la designación de Ramiro de Maeztu para la Embajada de España en Buenos Aires, esperándose que el interesado diera su conformidad.

En la Presidencia El Marqués de Estella recibió esta mañana las visitas de los gobernadores de Huesca y Zamora.

El pleito de las aguas en Valencia Esta mañana ha visitado al ministro de Fomento una Comisión del Tribunal de las aguas de Valencia que le habló de asuntos relacionados con el riesgo en aquella huerta.

El viaje del Rey a Cáceres Mañana a las 3.15 de la tarde marchará don Alfonso a la finca «Guadalupe» que los condes de Peñaranda poseen en la provincia de Cáceres, para tomar parte en una cacería organizada en su honor.

Desde allí, se trasladará a Mérida donde asistirá a los actos ya anunciados.

Palatinas El Rey recibió esta mañana en audiencia al duque de Alba, Barón de Casa Davallillo y general Marvá.

Un donativo El gobernador de Ciudad Real ha entregado un cheque al ministro de Instrucción pública con destino a la Ciudad Universitaria.

La «Gaceta» Entre otros decretos publica hoy los siguientes. Prorrogando la R. O. sobre alquileres en 1926.

Disponiendo a que partir del 1.º de Enero próximo cesen los Juzgados de Instrucción que se mencionan.

En los Ministerios Gobernación El general Martínez Anido recibió las visitas del general Lillo y gobernador civil de Ciudad Real.

Hacienda Visitó al señor Calvo Sotelo el conde de los Andes.

Instrucción El señor Callejo recibió a una comisión de maestros de Guadalupe que le habló de asuntos relacionados con la clase.

Guerra Cumplimentaron al duque de Tetuán los generales Burguete, Lillo y Cabanellas y el conde de los Andes.

Fomento El conde de Guadalupe recibió las visitas del duque de Najera y Marqués de Morella.

Juez interino Se ha dictado una Real orden de Justicia disponiendo que el magistrado de la audiencia territorial de Madrid don Antonio Falcón se encargue interinamente del Juzgado de Instrucción del Palacio de esta Corte, hasta que se posesione del mismo el titular.

El Arzobispo de Burgos futuro Cardenal El próximo día 18 será nombrado oficialmente Cardenal por Su Santidad, el actual arzobispo de Burgos y electo Primado de Toledo, D. Segura.

El día 14 se celebró una noble pontificia que será portador del solideo y birreta cardenalicio para el naranjo.

También se tratará de la organización de la Exposición de frutas levantinas, que se celebrará en Madrid en Enero próximo, y de la instalación que harán las Federaciones o pueblos.

Mañana se entrevistará el señor García Guijarro con el director de Agricultura.

Ramiro de Maeztu, embajador de la Argentina Aunque no se ha dictado todavía el decreto nombrando embajador en la Argentina, se sabe con carácter de seguridad, aunque no se ha dicho oficialmente, que será nombrado el escritor señor Ramiro de Maeztu.

Podemos decir que el nombramiento es inminente, pues ya el Gobierno argentino ha autorizado el placet.

Del extranjero El acuerdo polaco lituano Berlín.—Dice el K w o que el acuerdo entre Polonia y Lituania se juzga como una derrota franca de Lituania.

Cuarenta y tres muertos de frío Nueva York.—Continúa la ola de frío y nieve en el Estado. Han sido encontrados 43 cadáveres.

La Oficina Meteorológica anuncia que esta ola no amenaza a Europa.

Complot descuberto Lisboa.—U comunicado oficial anuncia que acaba de ser descubierto un complot que tenía por finalidad restablecer la monarquía, provocando una revolución en el país.

Otro vuelo de Lindberg Washington.—Poco después de mediodía ha salido con dirección a Méjico el «Espíritu de San Luis», tripulado por el coronel Lindberg.

Méjico.—El presidente Calles ha ordenado que todos los aviadores del ejército mejicano estén de servicio permanente hasta la llegada de Lindberg.

Calles ha anunciado que asistirá en el Aeródromo a la llegada del aviador.

Cambios

Barcelona 14 Diciembre 1927. Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Brical Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Deuda Interior A y B a 70'40 Exterior A y B a 86'45 Amortizable 1917 A y B a 92'40 Id. 1900 A y B a 91'40 Id. 1926 A y B 102'50 Id. 1927 A y B 103'70 Id. 1927 A y B a 90'60 Francos a 23'60 Libras a 29'19

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 14 Diciembre 1927.

Exámenes extraordinarios La «Gaceta» de hoy publica una real orden de Instrucción Pública autorizando a los alumnos del antiguo plan del Bachillerato, para que puedan realizar exámenes en la segunda quincena del próximo mes de enero.

También se autoriza para que puedan sufrir exámenes los alumnos del bachillerato universitario, en la primera quincena de febrero próximo.

Las matrículas para ambos exámenes se podrán hacer en todas las Universidades e Institutos de España, a partir del día de la publicación de la referida Real orden.

La propaganda de las frutas y verduras de Levante Mañana se celebrará en las oficinas de la Unión Nacional de Exportación Agrícola una reunión, para tratar de la edición de los carteles anunciadores de frutas y verduras de Levante.

Seguramente, además de los premiados y de los que se ha acordado adquirir, que son ocho de frutas y tres de verduras, se adquirirá otro, titulado «El mejor postre», que es un admirador del solideo y birreta cardenalicio para el naranjo.

La entrega se hará en Burgos. El día 25 y en capilla pública que se celebrará en Palacio, le serán impuestas la birreta y solideo cardenalicio al doctor Segura, apadrinándole los infantes y oficiando en la solemne ceremonia el Nuncio de Su Santidad.

Ampliación de plazo Por R. O. se ha dispuesto que con carácter improrrogable y definitivo, se amplie hasta el 20 de Enero el plazo concedido para la información pública abierta sobre la reforma de los libros 1, 3 y 4 del Código de Comercio, según R. O. de Septiembre último.

El estado de Manolo Martínez El apoderado del valiente matador de toros Manolo Martínez, ha recibido esta mañana un cable de Caracas dándole cuenta de que el herido se encuentra muy mejorado y animoso.

La gravedad inminente de desaparecido, hasta el extremo de que los médicos estiman ya innecesario practicarle la operación que proyectaban en la rodilla.

Las satisfactorias noticias del diestro, ha causado excelente impresión entre los aficionados.

Despacho regio Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Rey, el Presidente del Consejo, quien sometió a la firma del Soberano varios decretos de Guerra y Marina.

Vellando, enfermo Se encuentra enfermo, a causa de una infección en la garganta, el director de Agricultura, señor Vllando.

Por esta causa ha suspendido las visitas.

El nuevo Embajador de España en la Argentina Hasta hoy no se ha hecho pública oficialmente la designación de Ramiro de Maeztu para la Embajada de España en Buenos Aires, esperándose que el interesado diera su conformidad.

En la Presidencia El Marqués de Estella recibió esta mañana las visitas de los gobernadores de Huesca y Zamora.

El pleito de las aguas en Valencia Esta mañana ha visitado al ministro de Fomento una Comisión del Tribunal de las aguas de Valencia que le habló de asuntos relacionados con el riesgo en aquella huerta.

El viaje del Rey a Cáceres Mañana a las 3.15 de la tarde marchará don Alfonso a la finca «Guadalupe» que los condes de Peñaranda poseen en la provincia de Cáceres, para tomar parte en una cacería organizada en su honor.

Desde allí, se trasladará a Mérida donde asistirá a los actos ya anunciados.

Palatinas El Rey recibió esta mañana en audiencia al duque de Alba, Barón de Casa Davallillo y general Marvá.

Un donativo El gobernador de Ciudad Real ha entregado un cheque al ministro de Instrucción pública con destino a la Ciudad Universitaria.

La «Gaceta» Entre otros decretos publica hoy los siguientes. Prorrogando la R. O. sobre alquileres en 1926.

Disponiendo a que partir del 1.º de Enero próximo cesen los Juzgados de Instrucción que se mencionan.

En los Ministerios Gobernación El general Martínez Anido recibió las visitas del general Lillo y gobernador civil de Ciudad Real.

Hacienda Visitó al señor Calvo Sotelo el conde de los Andes.

Instrucción El señor Callejo recibió a una comisión de maestros de Guadalupe que le habló de asuntos relacionados con la clase.

Guerra Cumplimentaron al duque de Tetuán los generales Burguete, Lillo y Cabanellas y el conde de los Andes.

Fomento El conde de Guadalupe recibió las visitas del duque de Najera y Marqués de Morella.

Juez interino Se ha dictado una Real orden de Justicia disponiendo que el magistrado de la audiencia territorial de Madrid don Antonio Falcón se encargue interinamente del Juzgado de Instrucción del Palacio de esta Corte, hasta que se posesione del mismo el titular.

El Arzobispo de Burgos futuro Cardenal El próximo día 18 será nombrado oficialmente Cardenal por Su Santidad, el actual arzobispo de Burgos y electo Primado de Toledo, D. Segura.

El día 14 se celebró una noble pontificia que será portador del solideo y birreta cardenalicio para el naranjo.

También se tratará de la organización de la Exposición de frutas levantinas, que se celebrará en Madrid en Enero próximo, y de la instalación que harán las Federaciones o pueblos.

Mañana se entrevistará el señor García Guijarro con el director de Agricultura.

Ramiro de Maeztu, embajador de la Argentina Aunque no se ha dictado todavía el decreto nombrando embajador en la Argentina, se sabe con carácter de seguridad, aunque no se ha dicho oficialmente, que será nombrado el escritor señor Ramiro de Maeztu.

Podemos decir que el nombramiento es inminente, pues ya el Gobierno argentino ha autorizado el placet.

Del extranjero El acuerdo polaco lituano Berlín.—Dice el K w o que el acuerdo entre Polonia y Lituania se juzga como una derrota franca de Lituania.

Cuarenta y tres muertos de frío Nueva York.—Continúa la ola de frío y nieve en el Estado. Han sido encontrados 43 cadáveres.

La Oficina Meteorológica anuncia que esta ola no amenaza a Europa.

Complot descuberto Lisboa.—U comunicado oficial anuncia que acaba de ser descubierto un complot que tenía por finalidad restablecer la monarquía, provocando una revolución en el país.

Otro vuelo de Lindberg Washington.—Poco después de mediodía ha salido con dirección a Méjico el «Espíritu de San Luis», tripulado por el coronel Lindberg.

Méjico.—El presidente Calles ha ordenado que todos los aviadores del ejército mejicano estén de servicio permanente hasta la llegada de Lindberg.

Calles ha anunciado que asistirá en el Aeródromo a la llegada del aviador.

De provincias

Consejo de Guerra Bilbao.—Mañana se celebrará un Consejo de Guerra contra el soldado Ángel Pinedo acusado de maltratar de obra a un superior.

Un manifiesto Santander.—Se ha hecho público un manifiesto de la Casa de la democracia invitando al liberalismo montañés a agruparse en torno del ideal democrático.

De Valencia

El Consorcio arrocero Esta tarde a las cuatro y media se reunirá en el despacho que al efecto se ha habilitado en el Gobierno Civil, el comité ejecutivo del Consorcio arrocero.

A beneficio de la Asociación de la Prensa En estos momentos se está celebrando en el Teatro Principal una función a beneficio de la Asociación de la Prensa.

La sala ofrece brillantísimo aspecto. Se representa «Malvaloca» por la compañía de Cebrían-Miliá.

El pastor poeta que hace algunos días estrenó con gran éxito en Valencia su obra «Un alto en el camino», ha escrito para la función de hoy un bellissimo canto a Valencia que leerá Pepita Miliá.

El partido Gimnástico- Levante En el campo del Levante se ha jugado esta tarde el anunciado partido de campeonato entre el equipo propietario del mismo y el Gimnástico.

El encuentro había despertado enorme interés. A las tres en punto comienza el partido, logrando a los pocos momentos el Levante marcar el primer tanto de la tarde a su favor.

Cañavera consigue después de una bonita jugada un tanto para el Gimnástico, dando lugar al empate a los 25 minutos de juego.

El Gimnástico juega briosamente. En cambio las defensas del Levante están en ruinas.

Marfó, del Levante, consigue romper el cerco y se lanza furioso al centro chutando, pero el balón pasa por encima del larguero.

El Levante juega premioso, sin colorido, haciendo constantes fallos.

El Gimnástico reduce al Levante y el desconcierto de los defensas levantinos se contagia a los medios.

En el juego domina en toda la línea el Gimnástico.

A los 35 minutos Silvino logra el segundo tanto para los realistas.

Cogé el balón Cañavera quien se lo cede a Prieto y éste hace una tromba larga un fuerte cañonazo a la puerta levantina, consiguiendo el tercer tanto.

Termina la primera parte con el resultado de 3 a 1 a favor del Gimnástico.

La segunda parte del partido varía por completo y el Levante reacciona, logrando marcar dos tantos y ninguno el Gimnástico, terminando el encuentro empatados ambos equipos a tres.

El Burjasot vence al Castellón En el campo del Burjasot se ha jugado el partido de campeonato entre dicho equipo y el Castellón, venciendo el Burjasot por 3 a 2.

De Barcelona

Arrollada por el tren. Al intentar cruzar la vía de la línea de Sarriá, en la calle del Bruch, una mujer llamada Dolores Mas, fué alcanzada por uno de los trenes de dicha línea, causándole lesiones gravísimas.

La desgracia la mujer fué trasladada al Hospital Clínico.

Necesitamos

persona activa y con referencias conocedora de la plaza de Castellón para adquirir datos del Comercio y de la Industria de esta capital. Sueldo diez pesetas diarias

Presentarse mañana, día 15, desde las tres de la tarde en el Restaurant La Flor de la Plana preguntando por el señor Planes

Chinos aprovechados.

La policía ha detenido a varios súbditos chinos que fingiendo no conocer la moneda, habían conseguido cambiar varias piezas de oro y plata.

Han ingresado en la cárcel a disposición del juzgado.

Ciclo de conferencias.

La Diputación provincial de Barcelona ha organizado un interesante ciclo de conferencias sobre astronomía antigua y moderna a cargo del señor Gome, director del Observatorio Fabra.

Hallazgo de una cartera.

Los albañiles que trabajan en las obras de reparación de una casa de la calle del Bruch, encontraron en la cornisa de la azotea una cartera con varios documentos y tres falones del sorteo de Navidad del corriente año.

Se ignora quien pudo dejarla o perderla en tal sitio.

Toros en Méjico

Otro triunfo clamoroso de Enrique Torres La expectación por la nueva actuación de Enrique Torres, que es en Méjico el torero de moda, llenó por completo la grandiosa plaza del Torero.

El ganado de Atenco cumplió Enrique Torres realizó con el capote y muleta, faenas inenarrables que le valieron ovaciones estruendosas.

Matando estuvo superior en el primero, inmenso en el segundo y colosal en el tercero.

Al doblar este toro, se desbordó el entusiasmo del público, sonando las dianas en honor del enorme torero que cortó orejas y rabos y salió en plena apoteosis del redondel.

Del extranjero

Los grandes vuelos El de Lindberg de Nueva York a Méjico

Washington.—El avión «Espíritu de San Luis» a cuyo bordo efectuó Lindberg su vuelo, Nueva York-Méjico ha sido visto volando normalmente sobre varias poblaciones del trayecto.

Méjico.—Se organizan varios actos para que el recibimiento al aviador Lindberg resulte grandioso.

Los niños de las escuelas recorren las calles entonando canciones alusivas.

Una escuadrilla de aeroplanos saldrá hasta la frontera para esperar al «Espíritu de San Luis».

Al cerrar

Mañana se proyectará en el Salón Royal la primera parte de la interesante película «Una visita a la fábrica del Portland Lanfort» propiedad de don José Fradera, la cual visitaron los congresistas concurrentes al IV Congreso Nacional de Riegos celebrado en Barcelona.

La segunda parte de dicha película, se proyectará el viernes próximo día 16 del corriente.

Pladosa

Mañana a las seis de la tarde y en la capilla de la Comunidad de la Arciprestal de Santa María, empezará el santo Rosario a intención del alma de doña Rosa Belmonte Nebot.

Su esposo y demás familia agradecerán a sus amigos a dichos pladosos actos.

En Benicasim

Se vende por 20.000 pesetas, una espaciosa casa con jardín, situada junto a la estación. Razón en dicho pueblo, calle de Pérez Bayer, núm. 9.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID

Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos

Capital Social. 50.000.000.— de pesetas

Desembolsado 30.000.000.— »

Reservas 27.608.214'91 »

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 1/2 % anual

A un mes 3 % »

A tres meses 3 1/2 % »

A seis meses 4 % »

A un año 4 1/2 % »

CAJA DE AHORROS

4.º ANUAL

Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa

SUCURSAL de GASTELLÓN: P. Gastelar.—Teléf. 42

Como postre, galletas

María ARTIACH

Como alimento, galletas

María ARTIACH

Su valor alimenticio es incomparable.

NOTA RELIGIOSA

Bodas de Oro de la Archicofradía Teresiana de Burriana

Las ha conmemorado dicha Archicofradía con el entusiasmo y esplendor como acostumbra a celebrar sus fiestas las jóvenes Teresianas de esta ciudad. El hermoso programa se cumplió en todas sus partes. La misa del Calvario, con el Rosario de la Aurora, y sobre todo, la vibrante peroración del Reverendo don Juan Bautista Figuerola, fueron como el anuncio de las «fiestas Marianas», pues así podemos calificar a la «Semana Mariana», que se ha celebrado desde el 4 al 9 del corriente mes. Los oradores sagrados, de Valencia, canónigos señores Montaña y Pérez Thous, han pronunciado bellísimos discursos en el Triduo y día de la Inmaculada. El coadjutor de esta parroquia señor Figuerola, además de su hermoso discurso del Calvario que ha sido elabradísimo por todos los asistentes, ha dado las conferencias de Catecismo a los niños del Rebañito y ha pronunciado los «ferverines» a las mil Teresianas que concurrieron a la Comunión general del día de la fiesta. El adorno del altar, muy admirado y celebrado, parecía aquellas noches, nuestra parroquia, un traspunto del Cielo: dosel de plata y oro, bonita combinación de luces, flores colocadas en canchichos búcaros, luz eléctrica (aunque algo deficiente) y Su Divina Majestad expuesta en nuestra artística y antigua custodia de oro; la multitud que se apiñaba debajo de la anchurosa bóveda del templo y el improvisado «Oficio» de Teresianas que con sus angelicales voces han cantado composiciones de Victoria, Hallir, Goigocher, Esteve, Peñarrija y Vivas, habilmente dirigidas por el Rvdo. don Francisco Figuerola, han sido actos que por su esplendor formarán época en esta ciudad y su recuerdo será imperecedero. Con tan solemnes cultos de preparación, no ha sido de extrañar la procesión que recorrió después de la carrera ordinaria, las calles de Cervantes, S. Fernando, San Bartolomé y San

Blás. Se celebró después de visperas y han asistido los niños del Rebañito con la Imagen de N. S. J. ús. Seguirán las Teresianas, Terceras y Cofradía del Carmen con sus respectivos estandartes, Santa Teresa con la banda de tambores, conetas y música de la «Cruz Roja»; los estandartes de San Vicente de Paul, San Luis, San Juan Bertrán, San Francisco, Adoración Nocturna, Santísimo Sacramento, Rosario, Cebadoras, Junta de honor, Junta directiva con su bandera, cruz y clero parroquial, María Inmaculada, el Preste que lo era el Rvdo. cura párroco, Ayuntamiento y banda municipal.

Jamás hemos visto en nuestra ciudad procesión mejor ordenada, grave compostura en los centenares de teresianas que concurrieron y sobre todo la explosión de entusiasmo que hubo al entrar la procesión en la parroquia, pues los acordes de la Marcha Real por la banda de la Cruz Roja se confundieron con los vitores y entusiasmo de aquellas jóvenes católicas de Santa Teresa. La misa fue cantada por el señor cura párroco, y el Oficio teresiano interpretó a gran orquesta una partitura de Perossi y «metetes» de Victoria y Goigocher. Con una misa de «requiem» por las teresianas fallecidas, han terminado las fiestas de Oro de la semana. Mil plácemes a la Junta Directiva y Teresianas; y sobre todo, a nuestro venerable cura párroco don Salvador Domingo y a la anciana doña Dolores Rocher Sales, que son los áncoras que viven de la Junta fundadora, y que desempeñaron entonces los cargos respectivos de Vice Director y Hermana Mayor.

Para muchos años a todos. INTERESANTE A los soldados de cuota y público en general: En la Casa de Comidas de VICENTE SEBASTIA, Vera 31, encontrarán solo por 100 pesetas al mes, un esmerado servicio con comida abundante y variada y una espaciosa y ventilada habitación. Casa seria y de mucha confianza. No equivocarse Calle de Vera, 31. — Castellón

Espectáculos Patatas

Teatr. PRINCIPAL Esta noche llena el programa del Principal una preciosa comedia del aplaudido escritor Manuel Linares Rivas, que lleva por título «La mala ley» y que la Compañía Bavé-Torner interpreta de una manera magistral. Para mañana jueves, se anuncia el sensacional estreno de la última obra del gran comediógrafo Linares Rivas «Mal año de lobos», que tan ruidoso éxito alcanzó en Madrid hace muy pocas semanas.

«Mal año de lobos» es actualmente el cartel obligado del teatro Lara de Madrid y la crítica la reputada obra como una de las mejores del aplaudido autor. También la empresa, siguiendo la costumbre, anuncia un selecto fin de fiesta con el debut de los bailarines modernos y americanos Chissie and Mory.

Salón ROYAL Hoy se repetirá la graciosa producción G. An Luxer Verdagner, que tanto éxito alcanzó ayer «El fresco de las trincheras», por Syd Chaplin. En la sesión de nueve a doce, además del programa anunciado, se proyectará «Vaya una chiquilla».

Mañana, 4.º de la semana, «El doctor Jack» el más grandioso éxito del conocido actor cómico Harold Lloyd (E). Sábado final de la semana cómica con la superproducción de la Paramount titulada «El sobre sellado», que servirá de presentación al gran cómico Raymond Griffith.

En esta semana nadie debe dejar de ir un solo día a reír con estos estupendos programas. Para muy en breve, «El negro que tenía el alma blanca», producción nacional de la conocida novela de Alberto Insua.

Gran ocasión

SE VENDEN: 1 Citroen 10 HP. por 2.600 pesetas. 1 Ford 2 plazas, casi nuevo. 2.800 pesetas. 1 Ford turismo por 700 Ptas., todos en perfecto estado y a toda prueba. Para informes Garage Castellón.

Las mejores para siembra, procedentes de los mejores campos de la provincia de Valencia, a precios reducidos. Se garantiza su calidad. De venta en casa Navarro Melchor, calle de Pi y Margall, 54.—Castellón.

Academia de francés

Por 5 pesetas mensuales, enseñanza completa de este idioma. A domicilio, 10 ptas. También me ofrezco para Colegio intérprete o cualquier empleo, dentro o fuera de Castellón. JOSÉ LLEO, Rosell, 6. Clases de 8 a 10 y de 19 a 20

Illustration of a man in a hat and suit, with the text 'FUMAR BAMBÚ' and 'Realquilar dos habitaciones en planta baja y sitio céntrico. Dirigirse: Arturo Forner, Pi y Margall, 107, 2.º'.

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' with an illustration of a person and the text '¡Recuerde usted! que por antiguos que sean las enfermedades de Estómago e Intestinos se curan tomando después de las comidas DIGESTÓNICO. Se vende en farmacias y droguerías.'

Desearía

Se impone el uso de la leche condensada

Se impone el uso de la leche condensada

Advertisement for 'NURIA' with the text 'DE FABRICACIÓN NACIONAL Son insuperables sus cualidades HIGIENICAS y NUTRITIVAS Sustituye por ser máxima su garantía a la leche ordinaria, que tan a menudo causa trastornos gástricos. Pedidos al Agente comercial matriculado JULIO AGUILAR CABEDO.—Apartado núm. 2—Alloza, 43.—CASTELLÓN'

Advertisement for 'Virgen de Africa' with the text 'Líneas de vapores Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor Virgen de Africa Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados expresos para el pasaje de 3.ª clase Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América Salidas: De Barcelona, lunes seis tarde De Castellón, jueves, doce horas Informes: Barcelona, calle de la Plata, número 4, proal Castellón, calle de Pi y Margall, número 2'

Advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) ESTÓMAGO e INTESTINOS' with a list of ailments and a small illustration of a bottle.

Advertisement for 'Enfermos - DEL - Hígado, Estreñimiento y Estómago y Hervideros - DE - Cofrentes' with an illustration of a hand holding a bottle.

Advertisement for 'HERALDO DE CASTELLÓN Tarifa de anuncios' with a table of rates for various types of advertisements.

Advertisement for 'PANACEA UNIVERSAL INFANTE La mejor y más científica' with an illustration of a child and a bottle of 'ELIXIR CALLOL'.

Advertisement for 'Píldoras Orientales Dr. Casasa' listing various ailments treated by the pills.

Advertisement for 'Almanaque Bailly-Baillière' with an illustration of the almanac cover.

Advertisement for 'Máquinas para escribir "Continental" La máquina predilecta' with the name 'ORBIS, S. A. Mayor, 55 CASTELLÓN'.

Advertisement for 'EL PORVENIR DE LOS HIJOS' with details about a life insurance company and its benefits.

Advertisement for 'CALLOS Ungüento mágico' with the text 'En tres días extrae totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLO Y JUANINES el petrado'.